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Ένα χρόνο πριν την αφή της ιερής Ολυμπιακής φλόγας, ανό-
σιες φωτιές απείλησαν το βωμό της  και έκαψαν την Ελ-
λάδα. Αφανίστηκαν δάση μονάκριβα, με χλωρίδα σπάνια 
και πανίδα αθώα. Σπίτια, σοδειές,  νοικοκυριά απανθρα-
κώθηκαν, κόσμος ξεσπιτώθηκε. Αχαλίνωτη η φρίκη κυνήγη-
σε ανθρώπους. Και τους έφτασε.  
Δεχτήκαμε ένα τρομακτικό ράπισμα, ως κοινωνία, περιβάλ-
λον, οικονομία, πολιτισμός. Υπάρχουν ερωτηματικά,  που 
είναι εθνική βλακεία να μην διατυπώνονται σε χρόνο παρό-
ντα, προς χάριν μιας κακώς νοούμενης εθνικής ομοψυχίας.
Οφείλουμε να τα θέσουμε και να τα απαντήσουμε με θαρ-
ραλέα διότι και ριζοσπαστικά δια ταύτα. Δηλαδή με κοινή, 
κοινότατη λογική. Και να ανασκουμπωθούμε. 
Αφού θρηνήσουμε τους νεκρούς μας, έχουμε πληγές να 
επουλώσουμε. Έχουμε να περιθάλψουμε ανέστιους και 
άκληρους. Να φροντίσουμε τα καμένα μας και να τα περι-
φρουρήσουμε μέχρις εσχάτων. Μέχρι να  τα αποκαταστή-
σουμε ή να τους επιτρέψουμε να αποκαταστήσουν μόνα τους, τη χαμένη 
τιμή τους. Να προφυλάξουμε δομημένο, γεωργικό και φυσικό περιβάλ-
λον από τις επερχόμενες πλημμύρες. Να οργανώσουμε την άμυνά μας, με 
ικανά επιτελεία, έμπειρα χέρια, σενάρια κρίσεων, σχέδια διαχείρισής των 
κρίσεων και  υψηλή τεχνολογία.
Κυρίως να τρέξουμε να προλάβουμε για να μη χρειαστεί να γυρίσουμε και 
το δεύτερο μάγουλο. Τρίτο δεν έχουμε.
Εμείς, ΤΕΕ και μηχανικοί, ξελαρυγγιαστήκαμε να φωνάζουμε: ΚΤΗΜΑ-
ΤΟΛΟΓΙΟ – ΔΑΣΟΛΟΓΙΟ. Να τα προχωρήσουμε, να διευκολύνουμε τις δι-
αδικασίες, να βρούμε λεφτά, να τα πληρώσουμε απ΄ την τσέπη μας. Είναι 
καλύτερο απ΄ το να ανοίγουμε λογαριασμούς ελεημοσύνης για τα θύματα 
της έλλειψής τους ή να αθλοθετούμε ποσά για την ανακάλυψη των θυ-
τών.
ΝΑ ΚΑΤΕΔΑΦΙΣΤΟΥΝ ΤΑ ΑΥΘΑΙΡΕΤΑ στις καμένες περιοχές. 
ΝΑ ΚΛΕΙΣΟΥΝ ΟΙ ΧΩΜΑΤΕΡΕΣ. Φτάνει,  ντροπή πια.
Να μάθουν οι δημοτικοί και νομαρχιακοί άρχοντες ότι η προστασία ζωής 
και περιβάλλοντος προέχει των έργων εξωραϊσμού και ψηφοθηρίας. 
Και με τον  αχρείο, που πετάει τη γόπα ή τα σκουπίδια του και ψήνει πα-
ϊδάκια όπου του γουστάρει τι γίνεται; Να στείλουμε τα σχολειά εκδρομή 
στα αποκαϊδια για να τον συνετίσουν τα παιδιά του ή τουλάχιστον να μην 
τον μιμηθούν.
Και με  κάποιους ασυνείδητους αγρότες και βοσκούς τι κάνουμε;
Εμείς, ΤΕΕ και μηχανικοί, δεν έχουμε λόγο για τα πάντα.
Αλλά έχουμε για πολλά. Λόγο στέρεο, λογικό, ρεαλιστικό και τεκμηριω-
μένο.
Και επειδή έχουμε εκλογές,
Επειδή, όντας όντα πολιτικά, δεν απαξιώνουμε συλλήβδην πολιτική και 
πολιτικούς,
Επειδή, είναι ζωτικής σημασίας το ποιος θα υλοποιήσει ως εξουσία ή θα 
αντιπαραθέσει ως αντιπολίτευση, το πρόγραμμα του κόμματος που επι-
λέξαμε,
Επειδή είναι μια σιγουριά το να ξέρει ο αντιπρόσωπός μας να εφαρμόζει 
τη μέθοδο δοκιμής και σφάλματος στον υπολογιστή και όχι στου κασιδι-
άρη το κεφάλι,
Επειδή είναι φρονιμότερο να εμπιστευτούμε ανθρώπους που η δουλειά 
τους είναι να σχεδιάζουν, να εφαρμόζουν σχέδια και να αίρουν αντιξοότη-
τες για να μετατρέψουν το όραμα  σε χρηστικό προϊόν, 
Λέμε να ψηφίσουμε και να υποστηρίξουμε μηχανικούς. Στο κάτω - κάτω, 
δεν έχουμε κανένα απολύτως λόγο να μην το κάνουμε. 
Αυτό το τεύχος, το μοναδικό του Σεπτεμβρίου, άργησε λίγο να βγει για να 
βρείτε στις σελίδες του, όλους τους συναδέλφους που είναι υποψήφιοι 
βουλευτές για την Κεντρική Μακεδονία. Όπως θα βρείτε και τις θέσεις 
και τις προτάσεις του ΤΕΕ/ΤΚΜ προς τον Πρωθυπουργό και την πολιτική 
ηγεσία. Προς τα κόμματα δηλαδή, αφού έχουμε εκλογές.
Καλή ψήφο, καλή επιτυχία συνάδελφοι και από Οκτώβριο τα ξαναλέμε.

* Η εξ αποστάσεως μετάδοση μηνυμάτων με φωτιές κατά την αρχαιότητα
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